Trigonometria. 4° ESO.

Ejercicio n® 1.-
a) Calcula x e y en el triangulo:

>
>

<
<

‘ 12'm >
b) Halla el seno, el coseno y la tangente de los angulos a y p.

Solucion:
a) x=854cm y=4cm

sena:i:O,S cosoc:E:O,B tgoc:i:tﬁ
b) 5 5 3
3 8 3
senB=——-=0,35 cos=——=0,94 tlgB=—=—=0,375
b 8,54 P 8,54 gp 8
Ejercicio n22.-

Calcula sena y cos o deunangulo agudo, o, sabiendo quela tg a= %
Solucion: 4/5 y 3/5 respectivamente

Ejercicio n® 3.-

De un angulo agudo, o, conocemos que sen o = %

Halla cosa y tga.

Solucion: 4/5 y 3/4 respectivamente

Ejercicio n?4.-

Si cosa= g y 270° < . < 360°, calcula sena y tg a.

7 Jia

Squcién:senoc:-T y tlgo=-—.

2
Ejercicio n?5.-
Calcula sena y coso sabiendoquela fgo =—/5 y ae 2°cuadrante.
Solucion:

V6 V30

La solucion es: cos o = ry y seno = Y

Ejercicio n6.-

Si sena = g y 90°< o <180°, ¢Cuanto valen cosa y tgo?

Solucion: -2/3 y - J5 /2 respectivamente
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Ejercicio n?7.-
De un angulo o sabemos que la tg o =% y que 180° < o <270°. Calcula sen o

y cos a.

Solucion: -3/5 y -4/5 respectivamente

Ejercicio n? 8.-
Representa en la circunferencia goniométrica las razones trigonométricas del angulo de 225°, y calcula
el valor de cada una de ellas relacionando el angulo de 225° con uno del primer cuadrante.

Solucion:
225°
K 45 | |sen225°=-sen 45° — sen225°= —g
cos 225°=—-co0s 45° — cos 225°= —Q
N tg 225°= tg 45° — g 225°=1
Ejercicio n? 9.-

Calcula las razones trigonométricas de 240° dibujando previamente este angulo en la circunferencia
goniométrica.

Solucion:

2400, L60° |

Ejercicio n? 10.-
Situa sobre la circunferencia goniométrica, el angulo de 135° y calcula sus razones trigonométricas
relacionandolo con uno del primer cuadrante.

Ejercicio n? 11.-

Expresa, con valores comprendidos entre 0° y 360°, el angulo de 2 130°. Calcula sus razones
trigonométricas dibujandolo previamente en la circunferencia goniométrica y relacionandolo con un
angulo del primer cuadrante.

Ejercicio n® 12.-
Calcula la altura de una casa sabiendo que al tender un cable de 9 m desde el tejado, este forma con el
suelo un angulo de 60°. ¢ A qué distancia de la casa cae el cable?

Solucion:
La altura de la casa es de 7,79 m.
El cable esta sujeto al suelo a 4,5 m de distancia de la casa.
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Ejercicio n® 13.-

Antonio esta descansando en la orilla de un rio mientras observa un arbol que esta en la orilla opuesta.
Mide el angulo que forma su visual con el punto mas alto del arbol y obtiene 35°; retrocede 5 m y mide
el nuevo angulo, obteniendo en este caso un angulo de 25°.

Calcula la altura del arbol y la anchura de rio.

Solucion: La altura del arbol es de 7,15 m, y la anchura del rio, de 10,22 m.

Ejercicio n® 14.-

Un tronco de 6,2 m esta apoyado en una pared y forma con el suelo un angulo de 55°.
a) ¢A qué altura de la pared se encuentra apoyado?

b) Calcula la distancia desde el extremo inferior del tronco hasta la pared.

Solucion:
a) El tronco se encuentra apoyado en la pared a 5,08 m del suelo.
b) La distancia entre el extremo inferior del tronco y la pared es de 3,53 m.

Ejercicio n? 15.-
La base de un triangulo isosceles mide 64 cm, y el angulo que se forma entre los lados iguales es de
40°. Calcula el perimetro y el area del triangulo.

Solucion:
Perimetro = 252,24 cm
Area = 64-88,47 2831,04 cm?

Ejercicio n® 16.-
Halla la altura de una antena sabiendo que a una distancia de 18 m se ve la parte superior de la antena
bajo un angulo de 30°.

Solucion: La altura de la antena es de 10,39 m.

Ejercicio n® 17.-

Se quiere medir la altura de una estatua colocada en el centro de un lago circular. Para ello, se mide la
visual al extremo superior de la estatua desde el borde del lago y resulta ser de 50°; nos alejamos 45
dm y volvemos a medir la visual, obteniendo un angulo de 35°. Averigua la altura de la estatua y la
supetrficie del lago.

Solucion: La altura de la estatua es de 7,65 m. La superficie del lago es de 129,78 me.

Ejercicio n® 18.-
El angulo que forma el suelo con la recta que une el extremo de la sombra de un arbol con la parte
superior del arbol es de 40°. Calcula la longitud de la sombra sabiendo que el arbol mide 15 m de altura.

Solucion: La sombra del arbol mide 17,86 m.

Ejercicio n® 19.-
El angulo que se forma en la interseccion de dos caminos es de 68°. La granja A esta a 230 m de ese
punto, y la granja B, a 435 m. ¢ A qué distancia en linea recta esta la granja A de la granja B?

Solucion: La distancia entre ambas granjas es de 410,1 m.



